

# COMITE DIRECTEUR

## Mardi 17 Septembre 2013

*Présents : M. MOLVEAU Président*

*MM. MASSINES, BES, QUARANTA, LIGNON, SORMANI, BOYER, BOULARAND, BRUNEL, EGEA, GRASCHAIRE, MAUGARD, PODOU, BONHOURS, TUGAS, BÉTEILLE, ALIBAUD, BERARD, BONNET, BONNIOL, CAUSSINUS, CHABBERT, CHAZAL, DEVAUTOUR, DUPEYRON, DURAND, GUIDEZ, IZQUIERDO, LADEN, LETEISSIER, MIGNARD, ORMIERES, RIVALS, VIALAN, VILLENAVE, DORIA, ROUVE, ROGE, CALVEL, DUMAS, BORT, DE HARO, GRAU, MARTINEZ, RAMON, TRIAIRE, VANACKER, LEROUX, AZEAU, NOIROT, PARTOUCHE, BARRIERE, PESTEIL.*

*Excusés : MM. SENEGAS, DEROUILLHE, SYLVESTRE, ABELLO, BOURGUIGNON, GADEMER DEROSI, SADOURNY, GASTOU, BOSCA, CANCEL, DISSAUX, AMOROS, SUNE, PLEVERT, SALA,*

*Absents : M. FABRE, CARCELLER, RAZIMBAUT, CHOLLET.*

Le Président, ouvre la séance à 19h00 et remercie l'ensemble des Membres du Comité Directeur de leur participation.

Condoléances : Jean Christophe GASTOU – René BES – Marc GADEMER DE ROSSI, suite au décès d'un de leur proche et rend hommage à la mémoire de Jack CANTONI et André PUJOL décédés.

Il aborde ensuite l'ordre du jour.

**Une lettre de la FFR** demande que les rencontres N3 soient filmées. Il faudra trouver des personnes.

**Lettre du club de Nissan - Colombiers** qui sollicite des mesures de mansuétude pour un joueur radié en 2005 (match contre Ouveillan). Cette demande sera transmise à la FFR sous réserve qu'il soit entendu et qu'il fasse lui-même la demande.

### **Nomination**

Le Président propose la nomination de Jean AMOROS en qualité de Chargé de Mission : assentiment de l'assemblée.

**Informations Comité** : Benoit LEROUX est le nouveau CTS en remplacement de Roland PUIG. Ce dernier et Alain ESCALIER fêteront leur départ à la retraite prochainement.

**La Tournée d'Été 2013** s'est parfaitement déroulée (Italie U17 et Leinster U18). Il faut en remercier officiellement tous les Partenaires (AsBH, Villes de Béziers et de Narbonne, de Vendres, de Villeneuve les Béziers, RCNM, etc.....)

Les travaux effectués au Comité (amphithéâtre, salon) sont en cours d'achèvement..

### **SECRETARE GENERAL : Jean Pierre MASSINES**

Il rappelle l'obligation de l'affiliation. Il faut veiller à ce que les Membres des Commissions sont bien affiliés. Dispositifs Ecoles de Rugby : jusqu'au mois d'octobre possibilité de déclaration d'une liste en attente (moins de 15). Pour les moins de 17 « Journée découverte ».

Il insiste sur la difficulté des matchs sans autorisations préalables et donc l'obligation d'être particulièrement très vigilants.

Contrairement aux années précédentes les couleurs de licence ne dépendent plus du Comité.

Il évoque sa dernière réunion à Marcoussis où il apparaît que les services de la FFR sont en train de formater l'avenir. Il faut faire du droit et non plus de la morale sportive....

## **TRESORIER GENERAL : René BES**

Il donne le bilan de la 1/2 finale Clermont / Munster : bénéfice net de 45.000€ pour le Comité.

Le Bilan financier est en cours de préparation. Le prochain Comité Directeur (5 novembre 2013) sera en grande partie consacré à celui-ci.

Les mutations sont terminées. Il subsistait un problème avec un club mais tout est à présent rentré dans l'ordre.

Il donne quelques informations sur des modifications du Règlement Financier :

indemnité kilométrique : 1.40€ du km ; indemnités arbitres de 50 à 60€ (note de la FFR).

Match éliminatoire sur le terrain d'un des deux clubs : le recevant conserve la totalité de la recette. Le club visiteur aura l'indemnité de déplacement (géré par Comité sur le compte du recevant).

Le forfait sur un match joué sur terrain neutre doit être déclaré avant le vendredi 17H.

Jean Paul Villenave demande une information pour deux rencontres jouées sur le même terrain et de deux catégories différentes où les tarifs ne sont pas les mêmes ?

René Bès dans ce cas précise qu'on les mettra au même tarif.

Le Président met au vote le Compte financier : Unanimité

### **Commission d'aide et de Contrôle des Clubs de 3<sup>ème</sup> division Fédérale : Serge GUIDEZ**

Les dossiers sont arrivés et pourront être travaillés début mai 2014. Il se peut que les clubs territoriaux soient contraints au même régime que les « fédéraux »

### **Commission Solidarité, Grands Blessés – Assurances : Claude ROUVE**

Il est indispensable de bien informer les joueurs des garanties. Il n'y a pas d'indemnités sur le contrat de base, une option est prévue.

### **Commission des Délégués financiers et de la Sécurité : Jean Paul VILLENAVE**

Pas de problèmes majeurs à relever.

**Sécurité Marcel Rivals** : Des dossiers ont été envoyés le 18 février dernier. La moitié des clubs seulement a répondu. Nouvelle relance. Un club qui n'a pas répondu ne pourra

### **Commission Billetterie : André BOYER**

La billetterie des tests d'automne a été commandée.

### **Commission des Directeurs de matchs et Délégués sportifs - Jean IZQUIERDO**

30 Directeurs de Match.

Réunion le jeudi 26 avec le DTA.

### **Commission Mutations, Regualification et Commission de Développement : Christian MAUGARD**

**Développement des Structures** : il faut attendre que le championnat débute.

Programmation d'une réunion basée sur les finances pour les catégories Fédérales, Honneur et Promotion d'Honneur.

**Commission des Mutations** : la dérogation proposée, comme l'année dernière, consiste en une licence par club de série. La proposition est adoptée à l'unanimité des présents.

La Commission des Mutations fonctionne bien et est à jour. A cet égard, le dossier de Sète a été réglé depuis.

Il remercie tous les Membres de la Commission.

### **Commission des Règlements et de Discipline : Jean ORMIERES**

Il a participé à une réunion à Toulouse avec les Juristes de la FFR. De nouveaux processus de saisies des dossiers de Discipline ont été mis en place, ce qui nécessite que ces derniers soient réalisés en bonne et due forme pour leur présentation à la FFR . Il faut impérativement éviter toute erreur de droit ou de forme. Il propose la mise en place d'une réunion de la Commission, en amont, avant de recevoir les convoqués

### **Commission Relations Internationales : Gérard LETEISSIER**

Le Tournoi des Deux Hémisphères 2014 doit avoir lieu en France.  
On attend la réponse des Golden Lions.

### **Commission Sportive ; Alain EGEA**

RAS

### **Comité Départemental de l'Aude : Jean BONHOURE**

Des éducateurs et entraîneurs ne seraient pas dans les clous.  
Attention en cas de problèmes ou d'accidents. Il en appelle à la responsabilité des Présidents de clubs.

### **Comité Départemental de l'Hérault : Francis BONNET**

C'est le début de la saison et les inscriptions ont débuté.  
Il demande si les enfants qui participent à des plateaux sont couverts ?  
Jean Pierre Massines : S'ils sont en cours : envoyer une liste aux comités. Peuvent jouer jusqu'au 31 octobre 2013.  
Samedi 21 prochain aura lieu une nouvelle distribution des rencontres à Clermont l'Hérault. A noter la création d'un nouveau club : Vendargues.

### **Comité Départemental de Lozère : Marcel BETEILLE**

Début de saison et il semble que beaucoup de jeunes soient attirés..  
De nombreux candidats souhaitent suivre la formation d'éducateur. Il remercie l'efficacité du staff mendois.

### **Rugby Féminin - Catherine DEVAUTOUR**

En Rugby Féminin on note de nombreuses modifications pour cette nouvelle saison. Obligation fédérale Equipe territoriale de U18 à 15.

**Minimes et Benjamines 1ere année** : regroupement territorial. Soucis sur les cadettes à Narbonne et Carcassonne.

### **Commission Formation et Technique - Sélections Jeunes : Paul Jacques POUDOU**

Au niveau des sélections, la venue des italiens et des irlandais ont permis d'anticiper le N3 avec un bon mois d'avance.

**Formation** : les Journées sécurité continuent à être organisées.  
Le bilan en sera tiré au prochain Comité Directeur.

### **Sport scolaire – Planète Ovale - Pôle Espoirs : Robert BONNIOL**

**Sections sportives** : sur 15 sections, 9 ont obtenu une subvention.

Deux nouvelles sections de plus verront le jour l'an prochain : Bédarieux et Agde.

La Commission Mixte se réunira à Lattes le 25 septembre.

**Pôle de Béziers** : réunion de rentrée le 5 septembre et un Stage aura lieu les 4 et 5 de ce mois. En ce qui concerne les résultats scolaires de l'année précédente, ceux-ci se sont avérés globalement satisfaisants.  
A noter que 27 anciens du pôle jouent actuellement en Top14 et Pro d2

### **Commission des Moins 26 ans Séries Territoriales : André BOYER**

La Tournée en Italie a été annulée. A la place un stage a été organisé les 27 et 28 septembre 2013 avec un match contre le Pays Catalan.

Les premiers matchs auront lieu les 27 octobre contre les Alpes et le 15 décembre.

### **Commission des Moins de 20 ans : Michel QUARANTA**

**U20** : Le projet avec l'Italie n'a pas abouti. La liste des joueurs reste à préparer.

Au niveau sportif, il faut travailler sur la mise en place d'une fiche individuelle des joueurs à partir des U16 pour suivre l'évolution, au fur et à mesure de l'évolution des joueurs.

### **Commission des Fédérales : Claude BRUNEL**

La Commission des Fédérales s'est réunie à plusieurs reprises.

Ses entraîneurs seront Guillaume Bienvenu et Jean François Beltran.

Les clubs principaux semblent s'investir.

10 novembre match contre la Côte d'Argent

### **Commission Rugby à 7 : Jacques BOULARAND**

Bonne participation au Pavois du Tarn (3ieme) et au Tournoi de Genève. Après un excellent parcours en poule, l'équipe a été battue en demi-finale par Grenoble.

Le Languedoc a finalement terminé troisième du Tournoi.

La tournée FFR de Beach Rugby à Port la Nouvelle s'est très bien déroulée.

### **Commission des Epreuves Territoriales : Gilbert GRASCHAIRE**

Il effectue en direct le Tirage des ¼ du Challenge et de la Coupe Crédit Agricole du Midi.

Pour l'organisation de la Compétition Séries territoriales nous avons obtenu l'aval de la FFR.

Modifications sur les compétitions : les barrages se joueront sur le terrain de l'équipe la mieux placée.

**Points terrains** : toutes les compétitions seront logées à la même enseigne.

**Compétition Jeunes** : une réunion s'est tenue la semaine dernière avec les équipes et le Pays Catalan.

L'organisation de cette compétition devient de plus en plus compliquée.

### **Commission des Arbitres : Eric DORIA**

30 à 35 nouveaux candidats en formation. 160 LCA formés.

L'effectif global devrait être stable.

**La Charte** : extension aux 3èmes et 4èmes séries. Actuellement 10 clubs ne remplissent pas les obligations.

L'ordre du jour étant épuisé, le Président lève la séance à 20h40.

**Le Président**  
**Guy MOLVEAU**

**Le Secrétaire Général**  
**Jean Pierre MASSINES**